Глубокоуважаемые коллеги!

Перед Вами очередной номер Южно-Российского журнала терапевтической практики. В номере представлены 3 обзорные статьи, которые посвящены актуальным проблемам клинической практики. Учитывая сложность ведения пациентов с ишемической болезнью сердца при наличии сахарного диабета 2 типа и микрососудистых осложнений, заслуживает внимания обзор Козиоловой Н.А., Полянской Е.А. и Мироновой С.В., в котором изложены современные представления о тактике ведения таких больных с акцентом на выбор антитромботической терапии. Одной из актуальнейших проблем посвящен обзор Чулкова В.С., Николенко Е.С., Чулкова Вл.С., в котором авторы описывают под-



ходы қ диагностике артериальной гипертензии у беременных, уделяя особое внимание гипертензии белого халата. В данном номере журнала профессор Крутиков Е.С. с соавторами продолжают обсуждать вопросы ведения пациентов с гепаторенальным синдромом (часть III).

В оригинальных статьях представлены результаты исследований, отражающие патогенетические особенности резистентной артериальной гипертензии, поиск предикторов атипичного течения инфаркта миокарда, клиническую и биохимическую характеристику пациентов с хронической сердечной недостаточностью в зависимости от варианта полипрагмазии, возможности ранней диагностики ревматоидного артрита с учетом генетических факторов, эффективность способа выявления пациентов с высоким риском атеросклероза сонных артерий при ревматоидном артрите, особенности патогенеза гломерулонефрита. Надеемся, что разнообразие обсуждаемых проблем привлечет внимание читателей.

Несомненный интерес для практикующих врачей представляет описание диагностически трудных клинических случаев. Одной из сложных проблем терапевтической практики остается диагностика вторичных артериальных гипертензий, среди которых особое место занимает патология, связанная с избыточной продукцией кортизола. В статье Петрик Г.Г. с соавторами описаны два клинических случая артериальной гипертензии у женщин с различными патогенетическими вариантами эндогенного гиперкортицизма, подробно изложены принципы дифференциальной диагностики и современные подходы к лечению таких больных. В другой статье представлены результаты собственных клинических наблюдений, которые свидетельствуют об эффективности применения препарата лираглутид в терапии пациентов с ожирением не только для достижения целевых показателей снижения массы тела, но и для коррекции исходных нарушений метаболического статуса (Резникова Е.А., Бабаева А.Р., Видикер Р.В.). По-прежнему актуальной остается проблема СОVID-19 у коморбидных больных. В статье Никитиной Н.М. с соавторами представлено проспективное клиническое наблюдение пациента с тяжёлым течением гранулематоза с полиангиитом, осложнённого СОVID 19 на фоне иммуносупрессии.

Заслуживает внимания статья о правовой политике современного российского государства в сфере биомедицинских технологий (Шепелева Ю.Л., Петренко А.В.). Интересным представляется рассуждение о качестве оказания медицинской помощи в статье Волковой Н.И. и Волкова А.В.

В заключении хочу выразить слова благодарности всем авторам, которые присылали статьи в Южно-Российский журнал терапевтической практики, всем коллегам, принимавшим участие в подготовке номеров журнала к печати. Благодаря совместной плодотворной работе с 13.10.2022 Южно-Российский журнал терапевтической практики был включен в Перечень рецензируемых научных изданий, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации.

Глубокоуважаемые коллеги! Поздравляю Вас с Новым 2023 годом! Желаю всем здоровья, успешной реализации планов, исполнения желаний, мира и добра в новом году!

С уважением, доктор медицинских наук, профессор, главный редактор журнала А.И. Чесникова